

# ¡ADELANTE!

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO A. JIMENEZ MARTINEZ.

AÑO II

YECLA 1.º de Octubre de 1927

NÚMERO 68

Precios de Suscripción:

En Yecla: 0'30 ptas. al mes.

Fuera: 1'75 » trimestre.

Pago adelantado.

Número suelto

10

céntimos.

Se publica cuatro veces al mes



ADMINISTRACION: FORTE, 2

## No es pintar como querer

Hemos leído en «Adelante» dos artículos que defienden a capa y espada, no ya la posibilidad que todos admitimos de que hubiese en nuestra querida ciudad un Instituto Nacional de 2.ª enseñanza (porque el posse, dicen allá los filósofos que no lo niega nadie); ni siquiera se contentan con encomiar la conveniencia del mismo Instituto en Yecla, cosa que no sabemos si habrá quién lo ponga en tela de juicio, por la razón sencilla de que es un bien incalculable aumentar los medios de educación y cultura en toda ciudad; sino que llegue a ser fácil la consecución de ese Instituto, dado el decidido propósito del Gobierno en fomentar esos centros de cultura, y se nos dice que: solo hace falta querer conseguirlo y no dormirse esperando que nos den las cosas hechas y a esta sola idea de la facilidad (dejando a un lado todos los demás que contienen esos artículos) es a lo que nos vamos a permitir poner una apostilla.

Noblemente confesamos que al ver ponderada tanta relativa facilidad de conseguir el centro docente aludido dudamos si habríamos leído bien el resumen de la prensa diaria referente a ese asunto y hemos acudido a la fuente, las Gacetas de unos cuantos meses y allí hemos encontrado por los números 31 de Mayo 24 de Junio y 21 y 28 de Agosto que: los Institutos concedidos hasta la fecha a diferentes ciudades tienen todos las mismas condiciones que entre otras son las siguientes:

1.ª—El Ayuntamiento hará entrega oficial del edificio correspondiente y se comprometerá a sufragar en lo sucesivo todos los gastos de reparación y conservación del mismo. También deberá encargarse de resolver por su cuenta todas las modificaciones y reformas que requieran las exigencias pedagógicas e higiénicas, a propuesta de la inspección del Ministerio.

2.ª—De igual modo, el Ayuntamiento deberá entregar el material científico necesario para los servi-

cios docentes.

3.ª—El Ayuntamiento queda obligado a contribuir con una cantidad anual de tres mil pesetas consignadas en presupuesto con destino a biblioteca del centro.

4.ª—Se obliga también el Ayuntamiento a adquirir y entregar al Instituto un solar para campo de deportes donde los alumnos puedan realizar los ejercicios físicos obligatorios en el nuevo plan de estudios del Bachillerato.

5.ª—Todo Instituto de nueva creación tendrá ocho catedráticos, siete profesores y cuatro auxiliares (con nómina de cincuenta y seis mil pesetas) y serán satisfechos los haberes de este personal docente con carga a los respectivos presupuestos municipales en tanto no figuren las partidas correspondientes en los presupuestos generales, sub-rayamos nosotros porque dado el plan de economías que lleva el Gobierno ¿cuando incluirá en los presupuestos generales esas partidas correspondientes? Dado que nuestro municipio pudiera imponerse esa pesada carga (que es a todas luces imposible) ¿cuando la dejaría?

Meditense con imparcialidad todas y cada una de estas condiciones desde la primera a la última y se comprenderá como «una idea tan simpática cayó en medio de la general indiferencia sin producir el más mínimo latido en la opinión» como no es pintar como querer, según hemos encabezado estas líneas.

Ved ahora lo que debemos y tenemos que agradecer a nuestros antepasados que tantísimo se preocuparon por nuestro Yecla, al fundarnos nuestro querida Colegio de Escuelas Pías, cuyos hijos de San José de Calasanz vienen trabajando siempre esforzadamente 59 años costando solo ahora al pueblo diez mil pesetas por toda la segunda enseñanza y toda la primera.

¡Llor a la Escuela Pía!

José del Portillo y del Portillo

## Mírate en el espejo

A mi mujer

Cuando el espejo llega de puntillas y te ahonda en sus aguas, tu realidad se borra, queda muerta en medio de la sala.

En él vives una vida de sombra, pura y clara, una vida de ensueño de cuento alucinante y de pantalla.

En el fondo misterioso y bruñido en silencio empapada, flota tu imagen bella, retrocede y avanza sin un roce, quimérica y astral, lírica y vaga...

Solo el espejo puede filmar un trozo de la vida mansa de esta vida sin curvas del hoy y del mañana.

Y, solo en él te veo como entonces cuando eras la esperanza, el verso, lo intangible, la pura melodía de mi alma.

En él tornas a ser aquella novia de mis rimas nostálgicas, la de las frases quedas y de las miradas cándidas la del balcón florido y el blanco delantal sobre la falda.

En él vuelven a ser aquellas noches de estrellas y guitarras, tan llenas de ilusión y de susurros tan llenas de silencios y de pausas.

Cuando el perfume de tu cuerpo casto era la envidia de las rosas blancas...

Mírate en el espejo, esposa mía, mírate en el espejo, amiga, hermana.

F. Martínez-Corbatán

Máquinas de coser **KAYSER**

: Es la mejor :

La más económica

José Ortuño

Pascual Amat, 65

Este número ha sido visado por la censura

HUMORISTAS

## Un hombre de talento

—Si, señor: un verdadero maritólogo!... ¡Aquella mujer era una santa, una pobre víctima de las brutalidades de un hombre despiadado, sin corazón; un ser inculto, incapaz de ningún pensamiento elevado ni de ninguna acción noble; en suma: un ser ignorante y malvado que hizo que fuese senda de dolor toda la vida de aquella noble mujer!...

El que así, con tanta acrimonia y dureza censuraba al ausente, en defensa del débil, era un señor de aspecto respetable que, habiendo tenido noticia de la muerte del que en vida fué su amigo-aquel hombre duro que maltrataba a su esposa-, cumplía con el piadoso deber de vituperar su memoria recordando todos los actos de crueldad cometidos por el difunto.

Su interlocutor le escuchaba con gran atención, aun cuando no conocía al difunto.

—Es una historia emocionante— seguía diciendo el señor de aspecto respetable.—Usted no conocía de González; pero ha de saber que era una mujer dignísima, adornada de grandes virtudes, que el bruto de su marido nunca supo apreciar; callada y sufrida hasta la máxima resignación; prudente, honesta e inteligente, además de su docilidad maravillosa... Por otra parte, me consta que amaba profundamente a su esposo. ¿Verdad que es incomprendible?... Pues bien: en estas condiciones, González injuriaba a su esposa, llamándola mil desatinos por el solo pretexto de que gastaba en sombreros unas diez mil pesetas al año... ¡Fíjese usted que motivo tan ridículo!... ¿Que menos quiere usted que gaste una mujer en sombreros?

—¡Verdaderamente!...

—¡Oh, eso no es nada!... ¡Verá usted!... Hasta aquí la cosa carece de importancia; pues aun cuando el esposo la tenía esclavizada con sus

# Octubre 2, Gran desfile de carruajes y batalla de serpentinatas

Gran depósito de SERPENTINAS INOFENSIVAS, de 20 metros a precios de fábrica. Se sirven a domicilio pasando recado,

Antigua casa de FEDERICO.-Calle de Corbalán